

生命接力!小小的他为世界留下最后一份礼物 5岁“超级飞侠”让5名患儿重获新生

4月17日下午,在中国人民解放军联勤保障部队第九六〇医院手术室内,一场特殊的告别仪式悄然进行。5岁的凡凡因自身免疫性脑炎救治无效离世,父母含泪签署了器官及遗体捐献登记表,捐献了孩子的肝脏、肾脏、眼角膜及遗体。这场生命接力将让3名器官衰竭患儿重获新生、2名患儿重见光明,他的遗体也将为医学研究贡献力量,让医学界多了一份攻克顽疾的希望。

17日下午,在器官获取手术前,凡凡父母(左一左二)和家人相互搀扶走出病房。

文/片 于洋 李自强 燕方晓
济南报道

突发重疾: 从绘画“天才”到生命定格

凡凡今年5岁,是山东德州齐河县人,上幼儿园中班。凡凡母亲至今仍清晰记得儿子发病那天的细节。“今年4月3日,他在幼儿园出去春游了一天,回来状态就不对,我以为他是累了。下午他还能喊‘妈妈’,可到晚上,他连‘爸爸妈妈’都喊不出来了。几天前他发过一次烧,可是明明都好了,突然就病重了……”凡凡母亲说着便红了眼眶。

原本活泼开朗、乖巧懂事的孩子,从那天起,再未说过一句话。医院诊断显示,凡凡患的是罕见自身免疫性脑炎,病情极其危重。尽管医院经过十多天全力救治,凡凡的病情仍未见好转。

“他最爱画画了,也极具天赋,以前总说长大要当画家,画各种各样的故事。”凡凡母亲细数着儿子最爱的动画人物,“小猪佩奇、汪汪队、超级飞侠……特别是超级飞侠,凡凡最爱画勇敢的角色,他也是一个勇敢的小朋友。”凡凡父亲补充说,“他还是个要求完美的孩子,画的颜色涂得特别均匀。”话语间,母亲不禁落泪,嘶喊着:“我想让他活过来,我宁愿用我的命换他的命……”

至暗抉择: 用另一种方式延续生命

在孩子病情急剧恶化期间,凡凡父母经历了漫长而煎熬的心理斗争,在宣泄痛苦之时,终于寻到了一束生命延续的光亮。

“我们问过医生无数次‘还有没有希望’,但每次答案都一样。”凡凡父亲说,直到了解到器官和遗体捐献,他们才从绝望中找到一丝慰藉,“虽然凡凡无法陪在我们身边,但他的生命可以通过另一种方式得以延续,拯救更多的家庭”。

“凡凡那么勇敢善良、乐于助人,如果知道自己能救人,一定会点头的。”凡凡母亲说。父



凡人歌

山东新闻名专栏
寻常人 不凡事

壹点公益 点亮未来

文/片 王倩 刘桂斌
济南报道

当张艺兴饰演的聋人父亲马达在法庭上用手语呐喊“只想给女儿最好生活”时,济南新世纪影城黄金99店1号VIP放映厅内涌动起无声的浪潮。4月16日下午,百余名听障人士在壹点公益组织下,通过助听版电影《不说话的爱》完成了一场特殊观影,银幕内外的泪水与手语交织成最动人的语言。

这场由壹点公益联合新世纪影城、济南市聋人协会共同主办的公益观影活动,通过精准服务特殊群体,为听障人士开启了一扇通往光影世界的大门。活动现场呈现的沉浸式观剧体验与社会温情互动,再次彰显了城市文明建设和志愿服务的温度。

作为全国首部聚焦听障群体的院线电影,《不说话的爱》以聋人父亲马达与女儿木木的亲情羁绊为主线。当马达用鲸鱼口哨与女儿隔空对话,当木木在机场用手语比画出“想永远在一起”时,影厅内呼吸声渐弱,唯有抽泣声与手语交流的沙沙声此起彼伏。有观众向记者比画道:“马达被骗去犯罪时的经历,就像我们被骗时的情

景,听不到他们说什么,就只微笑、点头。”

1小时40分钟的观影过程中,银幕外的无声共鸣持续升温。影片中马达为女儿攒学费的酒店服务员形象,引发大家的强烈共鸣;木木用手语在法庭作证的场景,则让从事手语翻译的高凤英数次转身,边擦拭泪水边说:“每个手势都敲在心上,这就是我们想被看见的样子。”

世界可以无声,但我们永远有爱。影片结束之后,听障人士张萌用手语“诉说”心声:“我们是聋人,我们都很努力,但我们的努力常被误解,希望社会多些包容。”张萌这番质朴的表达,与影片末尾成年木木的独白形成共振,他们需要的只是善意的包容和理解。

此次公益观影活动由壹点公益联合新世纪影城黄金99店、济南市聋人协会共同开展,此前也面向孤独症等群体开展公益观影活动,影院相关负责人表示,未来也将联合壹点公益为特殊群体定制更多观影服务。



这是一则无声视频,我们感受的这一分钟,是他们的一生。扫码观看视频。

手语比画间,他们流泪了



百余名听障人士观影活动现场。

催款通知

深圳泰山体育科技股份有限公司:

在我公司例行财务审计工作中发现,贵司与我方合作中产生了长时间广告欠款,存在久拖未付情况,严重违反了我方经营及财务规范制度。

现将情况向贵司通报如下:经核实,2016年至2017年年底贵司与山东齐鲁壹点传媒有限公司签订的广告宣传合同中,尚有40000元(肆万圆整)未付款。已严重超出合同约定及我方规定客户欠款的最长期限。

为维护贵司声誉和我方合法权益,望贵司于2025年4月18日前结清,否则,我方将在付款截止日期三日后对该笔欠款进行登报催告,并保留进一步采取法律措施的权利。

特此函达,顺祝商祺!

2025年4月15日

施工公告

为改善道路交通条件,保障交通安全,根据设计文件和专家论证要求,为保证施工和交通安全,现依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国公路法》等有关法律法规规定,决定对S12滨德高速德州段K28+200-K145+188-S1济聊高速德州段K0+000-K40+115,滨德高速德州北收费站进行临时交通管控。具体公告如下:

一、交通管制时间 2025年4月22日8时至2025年8月31日24时。

二、交通管制措施 1.施工路段根据情况将交替采用“封闭超车道、行车道和应急车道通行”、“封闭行车道和应急车道、超车道通行”的交通组织方式。2.S12滨德高速德州北收费站超宽车道改造工程施工时,采用超宽车道封闭、大件运输车辆限行的交通组织方式;车辆可绕行德州东收费站、庙镇收费站。

三、注意事项 1.请广大驾乘人员按照实际道路标志、标线行驶,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规,对违反交通管制规定的驾驶人及相关运输企业进行处罚。2.本公告自2025年4月22日8时开始实施。3.请驾驶人减速慢行、安全驾驶,服从现场交警及管理人员的指挥。

借用一点时间,还您康庄大道,给您的出行带来不便,敬请谅解。

山东高速集团有限公司鲁德分公司
德州市公安局高速公路交通警察支队